

委内瑞拉试行“做二休五”

意在促进节能,以应对电力短缺

委内瑞拉政府26日宣布,公共部门雇员将改为每周工作2天、休息5天。这一“强制性”措施,意在促进节能,实属应对电力短缺的无奈之举。

公共部门“做二休五”

委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗本月早些时候曾宣布,从本月8日开始至6月6日,公共部门雇员每周五不上班,从而一周有3个休息日。

他26日在国家电视台发表讲话,宣布除原先的决定外,将每周三和周四也变为休息日。

“每周三、周四和周五将作为公共部门的休息日,”马杜罗说,这一措施“将持续至少两周的时间”。加上原本的双休日,意味着委公共部门雇员一周总共有5个休息日。

委内瑞拉副总统阿里斯托武洛·伊斯图里斯解释说,“除非有重要和必要的事要做”,每周三、周四和周五公共部门将不办

公,但这项措施实施范围不包括食品等“敏感部门”。

知情人士称,实行新措施后,公共部门员工将全部“带薪休息”。

委内瑞拉主要依靠水力发电,其中古里水库发电厂承担着全国约70%的电力供应。受厄尔尼诺现象影响,委内瑞拉雨季迟迟未至,严重干旱致全国多个水库的水位告急。

为应对严重电荒,委内瑞拉政府采取一系列措施,包括全境每天轮流断电4小时、自5月1日起调整时区以充分利用自然光照、减少电力消耗等。

“古里水库几乎快成为一片荒漠,我们采取这些措施,是为了保住它,”马杜罗说,该水库的日均水位下降速度已经由20厘米减缓到10厘米。

效果多大仍属未知

马杜罗政府希望通过增加休息日,达到节电目的,但这一措施能收获多大效果仍属未知。

一些观察人士认为,生活用电在委内瑞拉电力需求中的比重最大,而居民用电几乎免费。虽然给公共部门雇员放假,但是他们在家中也会用电。

受油价低迷影响,委内瑞拉出口创汇大幅回落,再加上物资供应不足,民众排长队购物状况屡见不鲜,经济形势并不乐观。一些人担心,增加放假天数,会进一步降低生产力。

据新华社

巴黎恐袭主要嫌疑人被移交法国审讯

参与去年11月巴黎恐怖袭击、目前唯一活着的主要嫌疑人萨拉赫·阿卜杜勒-萨拉姆27日由比利时方面移交给法国。

据法国媒体报道,阿卜杜勒-萨拉姆将在法国接受审讯。法国司法机关希望通过对他的审讯,了解巴黎恐袭全过程,并把参与袭击的恐怖主义网络一网打尽。

比利时司法部门指出,比方根据今年3月19日法国发出的欧洲通缉令,将阿卜杜勒-萨拉姆移交给法国。

阿卜杜勒-萨拉姆今年26岁,是摩洛哥裔法国人。他于今年3月在布鲁塞尔莫伦贝克区被捕后向比利时警方供认,包括他在内的10人参与了去年11月的巴黎恐怖袭击。

比利时调查人员发现,阿卜杜勒-萨拉姆还与参与今年3月布鲁塞尔恐怖爆炸袭击的3名男子关系密切。

2015年11月13日,巴黎发生多起恐怖袭击,造成至少130人死亡、约350人受伤。今年3月22日,布鲁塞尔市郊的扎芬特姆机场和市内欧盟总部附近地铁站接连发生爆炸袭击,造成至少32人死亡、300人受伤。

据新华社

IS数亿美元现钞毁于空袭

美军官员近日说,极端组织“伊斯兰国”多家“金库”在美国主导的国际联合阵线的空袭行动中遭到轰炸,预计有多达8亿美元现金被毁。

驻守在伊拉克巴格达的美军少将彼得·格斯滕说,美军迄今共对这些“金库”展开约20次空袭,其中一处位于摩苏尔,作战部队得到情报后,将这间预计存放1.5亿美元的房屋炸毁。他还表示,尽管无法计算空袭中被毁现金的确切数额,但估计这一数字达到5亿至8亿美元。

据了解,“伊斯兰国”通过走私原油、占领区课税等渠道获得收入。现阶段,在俄罗斯和西方国家反恐联军的接连打击下,“伊斯兰国”占领区缩水,无力攻占新的城镇,原油走私通道受阻,财政陷入窘境。

据新华社

法国瘾君子竟让警察鉴毒品

法国一个警察局26日凌晨迎来一名不速之客,对方竟然要求值班警员鉴别毒品的品质。面对这一“活久见”的场景,警员们毫不客气地逮捕了这名瘾君子。

当天凌晨5时左右,一名中年女子步伐轻快地走进这个位于法国西南部城市图卢兹的警局,来到接待处,甩出三个袋子,分别是两袋粉末状可卡因和一袋碎块装可卡因。这名女子是警局“常客”,现年45岁,警员们都知道她吸毒成瘾。

警方消息人士告诉媒体记者,这名女子要求接待处的警员鉴别这些毒品,“她想知道这些毒品的品质好不好,而且她不想见到有人因吸食过量而死亡”。这名女子随后被羁押,一家法院命令她明年1月参加听证。

据新华社

印度博物馆失火 藏品几近焚毁

位于首都新德里的印度国家自然历史博物馆26日发生严重火灾,博物馆整栋建筑被彻底焚毁。各种珍奇动植物展品化为乌有,一副距今1.6亿年的恐龙化石也惨遭“火葬”,损失惨重。

消防设施失灵

当地消防部门负责人拉杰什·潘瓦尔通报火情说,起火点位于博物馆顶部,由于博物馆内部分区域正在装修,馆内的消防设施没有启动。

“如果消防系统正常运转的话,火势本可及时得到控制,”潘瓦尔说。

新德里消防部门共调集100多名消防员,动用35台消防设备,花了4个多小时才将火势控制住。

火灾发生时博物馆处于闭馆状态,除5名消防员因吸入过多浓烟被紧急送医外,无其他人员伤亡报告。经过治疗,5名消防员已经出院。

损失难以估量

国家自然历史博物馆是印度最著名的博

物馆之一,馆内有来自世界各地的动植物标本、矿产等展品,以及一副距今1.6亿年的恐龙骨架化石。

民家组织“宝莱坞自然历史社会”的负责人拉胡尔·科德说,这场火灾的损失“无法挽回”。

“博物馆不是一夜建成,需耗费数十年时间开展展品收集、调查以及管理,”科德说,“很多展品无法用金钱衡量,是无价之宝。”

国家自然历史博物馆1978年建成开放,近40年来每年都接待印度各个学校的学生来此参观学习。

“这真是我们国家和社会的巨大损失,”科德说。

根据官方发布的消息,博物馆整栋建筑已被彻底焚毁,具体的损失情况还有待进一步统计。

国家自然历史博物馆的安全隐患早已有之。印度政府负责公共事务的委员会2012年就曾发布一份报告,指出博物馆的安全情况不容乐观。将馆藏展品转移至配有更先进保护设备展馆的计划随之展开,迄今仍在继续。然而,这一切还是未能避免悲剧的发生。

据新华社



特朗普不惧阻击横扫预选5州

另两名共和党候选人势头越来越弱,主流派表示头疼不已

美国共和党总统竞选人、地产大亨唐纳德·特朗普26日拿下东北部地区5个州的预选,朝着获得共和党总统候选人提名又迈进一大步。

另外两名共和党总统竞选人特德·克鲁兹、约翰·卡西奇虽然不久前刚刚商定达成“阻击特朗普联盟”,却又露出某些“互撕”苗头,惹来特朗普的嘲笑和抨击。

民主党方面,希拉里·克林顿当天赢得马里兰州、特拉华州、宾夕法尼亚州和康涅狄格州4个州的预选,伯尼·桑德斯仅在罗德岛州扳回一局。至此,希拉里已经获得2141个民主党代表席位,距离获得党内提名所需的2383票并不遥远。

主流派表示很头疼

特朗普26日赢得美国东北部地区马里兰州、康涅狄格州、特拉华州、宾夕法尼亚州、罗德岛州5个州的共和党预选。

截至当晚10时15分,在5个州受到争夺的118个共和党代表席位中,特朗普已经

拿下至少105个席位。目前,特朗普总共获得大约950个党代表席位,与赢得共和党党内提名所需的1237个党代表席位尚有一段距离。

不过,美联社评论,在共和党眼下的“三人相争”中,克鲁兹和卡西奇将越来越难以阻击特朗普的上升势头,令主流派头疼不已。据美联社统计,得克萨斯州联邦参议员克鲁兹眼下获得559个党代表席位,俄亥俄州州长卡西奇获得153个党代表席位。

一些政治分析师认为,共和党眼下面临难题,即三名竞选中,特朗普与克鲁兹均不被主流派所接纳,而卡西奇支持率太低。

对手打算另辟蹊径

尽管特朗普在预选中遥遥领先,但由于共和党预选并非直接产生总统候选人,而是选举出支持特定候选人的党代表参加全国代表大会,再确定党内提名,因此只要特朗普无法拿到1237个党代表席位,就

给共和党主流派“阻击特朗普”运动留下操作空间。

如果特朗普拿不到1237票,那么他所赢得的这些党代表只有在共和党全国代表大会的第一轮投票中必须投给特朗普,而在随后几轮投票中将可随意投给心仪的竞选人。

据了解,克鲁兹眼下就在根据这一选举规定“谋出路”,已经成功地争取到不少特朗普所获党代表的“好感”。这些党代表在第一轮投票中必须投给特朗普,但从第二轮投票开始很可能会投给克鲁兹。

克鲁兹与卡西奇24日达成“阻击特朗普”联盟,约定两人不在彼此划定的“势力范围”内互撕,而集中精力与特朗普展开争夺。

卡西奇同意取消在印第安纳州的竞选活动,以便克鲁兹能在该州5月3日预选中不被分流掉选票。作为回报,克鲁兹同意在西部俄勒冈州和新墨西哥州给卡西奇“让路”。

特朗普随即抓住此事,嘲讽两位对手的协议不靠谱,“这个笑话般的协议正在分崩离析,没人遵守,几乎告吹。够蠢的!”

据新华社